

教育整顿 洛阳市公安局西工分局这样做

政法队伍教育整顿启动以来,在市、区和市公安局政法队伍教育整顿领导小组的坚强领导下,洛阳市公安局西工分局坚持把教育整顿工作作为当前的首要政治任务,在“早”字上做文章,在“实”字上下功夫,在“严”字上出实招,扎实稳步推进,取得显著成效。

一、加强组织领导,在“早”字上做文章。

早动员。分局第一时间成立教育整顿工作领导小组;早部署。3月9日,分局统一制定了详细的学习计划,确保将工作落到

实处;早准备。分局组织人员到全国试点单位灵宝市公安局进行参观学习;为局属各单位印发了《应知应会手册》等近千本学习资料;为教育整顿办公室调整了专门的办公室,配置了专门的办公设备。

二、扎实开展活动,在“实”字上下功夫。

教育内容充实。分局形成了“3+4”的学习教育模式,通过“10+5”活动的开展,引导民警心存敬畏、严格自律;领导带头促实。分局党委组织分局班子成员、各内设机构、派出所主要负责

人参加夜校集中学习,目前已开展九次;多种形式助实,不断提升学习教育效果;浓厚氛围确实。局属各单位充分利用宣传展板、横幅标语、电子屏等平台宣传教育整顿学习情况。

三、强化督导检查,在“严”字上出实招。

以严作风促学。通过抓细节促作风,抓作风促纪律、促学习;以严制度促学。通过制度规范各项工作的开展,推动工作的落实;以严督导促学。坚持把“严”的要求贯穿教育整顿全过程、各环节,确保一严到底。① 张国锋

【教育整顿进行时】 两伙偷猎者相遇 结果“悲剧”了

自教育整顿专项活动开展以来,内乡县公安局湍东派出所深入贯彻落实活动部署安排,紧密结合自身岗位,深入村镇排查安全隐患,促使辖区大局安全稳定。

3月20日,湍东派出所民警在深入排查安全隐患过程中接到群众报警:称在湍东镇庞营村东边坡上有人拉电网,电打野兔子,进行非法狩猎活动。接到报警后,派出所民警赶到现场,将现场三名涉案犯罪嫌疑人张某、谢某、张某辉当场抓获,缴获电网等作案工具。

原来,张某与谢某两人在听说庞营村东边坡上的树丛里有野兔出没,就心痒了起来,随即从非法途径网购了电网等捕猎工具,想要“电”点“野味”尝尝鲜。3月20日晚,两人携带捕猎工具来到案发现场将电网布置,张某与谢某分工合作,张某负责守住路口一边望风报警,一边阻拦过往行人,谢某则负责在坡上东边用手电筒照射一边照顾电网,一边阻拦行人。两人分工完毕后,正在“守株待兔”之时,另一名涉案犯罪嫌疑人张某辉带领两条猎狗从西边过来。可能是即将尝到“野味”的心情过于激动,被张某、谢某两人安装电网时的桩子绊倒摔在电网前。原来,张某辉带着借来的两条猎狗也来到此地进行非法狩猎活动,结果两条猎狗一条被电网电跑,一条被电网电伤,自己也被桩子绊倒摔伤,两伙人争论不下,张某辉随即报警。

目前,该三名涉案犯罪嫌疑人均被内乡县公安机关以非法狩猎罪依法刑事拘留,该案正在进一步侦办中。① 曾照云

偃师市公安局举办纪法宣讲报告会

为进一步增强全警法纪意识,筑牢拒腐防变的思想根基,切实提高民警廉洁自律及法律知识水平。3月17日,偃师市公安局在三楼会议室召开警示教育会议,驻局纪检监察组组长魏毅东围绕洛阳市公安机关近年来违纪违法典型案例进行剖析,并开展纪法宣讲。

3月24日,偃师市公安局在三楼会议室召开纪法宣讲报告会,邀请市纪委监委第二监督检

查室负责人张晓宁到该局进行纪法宣讲,张晓宁同志以“坚守纪法底线、珍惜美好生活”为题,结合自身工作经验及公安工作特点,通过深度剖析案特点、深挖案件发生的根源,让大家受到警醒,起到了警示、教育作用。

参会人员表示报告会内容既有丰富的理论基础,又有鲜活的工作实践,既以案释法,又依法论事,既能进一步增强法治观念和作风纪律意识,又能提高全体民警依法

行政、依法管理的能力和水平。

局党委副书记、副局长黄鹏勃表示,这既是一次纪法宣讲,更是一次警示教育,全体民警要对照检视,通过深度汲取反面教训,以案促改提升,进一步强化廉洁自律意识,切实推动法纪规矩入脑入心,做到不忘初心、牢记使命,防微杜渐、严守法纪。

会后,大家集体观看了扫黑除恶专项斗争网上展览片。① 姚红艳

李四中:坚守初心 笃行致远

为推动教育整顿活动深入开展,积极营造学习英模的良好氛围,大力弘扬英模精神,宣传洛阳公安队伍先进人物的典型事迹,激励和引领广大公安干警忠诚履职、为民服务、担当作为,全面展现公安队伍时代风采。近期,洛阳市公安局老城分局推出“身边典型”专栏:他们于细微处见精神,于平凡中见伟大,于危险处见无畏;他们身上集中体现了公安民警忠于祖国、忠于人民、忠于党、忠于法律的忠诚警魂。让我

们与英模面对面,向英模学习。

李四中,男,1978年1月出生,汉族,中共党员,1998年8月参加公安工作至今,现任洛阳市公安局老城分局治安大队教导员。

从警22年,李四中始终工作在基层一线岗位。凭着对公安工作的热爱,他扎根社区,对工作认真负责,对群众耐心热情,在平凡的岗位上始终坚守为民初心,做着不平凡的工作。曾被公安部评为“清剿火患”战役先进个人,获得河南省优秀人民警察、“十八大

消防安全保卫战”消防先进个人、“上合安保”先进个人、“十九大消防安全保卫战”消防先进个人等荣誉,荣立“个人三等功”三次。

22年的警察生涯,从青春年少到不惑之年,他兢兢业业,脚踏实地,扎根基层,默默奉献,虽然岗位在变,但不变的是对公安工作的热情,他展现了新时期新征程,人民警察高度的政治思想觉悟和良好的精神风貌,树立了新时代公安民警执法公正、纪律严明、一心为民的良好形象。① 韩冰

偃师市公安局到市“三不机制”一体推进教育展馆参观学习

自教育整顿动员部署会召开以来,偃师市公安局教育整顿工作不断引向深入。3月18日上午,偃师公安局组织民警在党委委员、副局长高国亮带领下到市“三不机制”一体推进教育展馆参观学习。

偃师市“三不机制”一体化推进教育展馆900平方米,分为“不敢腐、不能腐、不想腐”三个主展厅。“雷霆重拳,头悬利剑,打老虎、拍苍蝇、猎狐狸,强化不敢腐的震慑”“自觉遵守党纪党规,贯

彻落实中央八项规定,坚决做到两个维护,扎牢不能腐的笼子”“以偃师廉吏为榜样,以红船精神为激励,不忘初心使命,增强不想腐的自觉”,民警们跟随着讲解员的动情讲述,认真聆听,真心感悟,不时在廉政先进事迹展板前驻足深思,在反腐警示案例前对照反思,思考自己的政治之路该怎么走,人生方向该如何选。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”面向鲜红的党旗,偃师市公安局党委委员、副局长

高国亮庄严领誓,带领在场全体党员重温入党誓词,在宣誓中感悟初心使命、增强党员意识、坚定理想信念。

通过这次参观,大家纷纷表示要以此次教育整顿为契机,筑牢拒腐防变的防线,始终保持共产党员的本色和初心,努力做好本职工作,以饱满的热情、高昂的斗志,积极投身到新时代公安工作新征程中,努力谱写新篇章、奋力开创新局面。① 姚红艳

张果屯派出所开展反电信诈骗宣传“三步走”活动

为进一步加强辖区法制宣传,提高辖区人民群众预防电信诈骗的能力,近日,张果屯派出所深入辖区开展反电信诈骗宣传“三步走”活动。

第一步:民警通过以案说法、发放宣传资料、张贴海报等形式向人民群众宣传反电信诈骗知识,并结合近年来电信诈骗犯罪高发的客观形势,有针对性地讲解了电信诈骗的类型和防范技巧,通过生动形象的讲解,让广大人民群众更深刻地了解电信诈骗知识。同时,民警还向全镇24所中小学、幼儿园的师生发放全民反诈倡议书和宣传页,上面列举了一些常见的诈骗类型和警方提醒,通过让学生填写回执的方式让更多家庭了解反电信诈骗知识,确保财产不遭受损失。

第二步:张果屯派出所通过同当地移动通信公司结合,专门定制了“防范电信诈骗视频彩铃”,让派出所、镇政府工作人员和30个行政村的村干部共计200余人开通视频彩铃业务,让工作人员的亲属和朋友时刻警觉电信诈骗陷阱。

第三步:张果屯派出所联合张果屯镇政府在张果屯镇繁华街道创建了“反诈一条街”,街道两侧请专业人士绘画了各种反诈宣传漫画和反诈小常识,让广大人民群众更直观地了解电信诈骗的各种小伎俩。① 吴伟坤